

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.957.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 14 de Febrero de 1934

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58 Precio 25 cént.

La hermandad ibérica

España ha conocido con inusitada alegría el viaje realizado a Sevilla por el presidente del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar para entrevistarse con el Jefe del Estado español y su Ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer.

No puede ser indiferente a los dos pueblos peninsulares lo que acontece en todos los Continentes de la tierra y es natural que los proclamos hombres que conducen a Portugal y a España, por el camino del resurgimiento, celebren entrevistas y cambien impresiones, fuera de las normas rígidas y breves protocolarias.

El Tratado de 17 de marzo de 1939, felizmente concertado entre España y Portugal, abre el cauce de una comunidad de destino que, de día en día se afianza, y de una solidaridad ante el mundo que puede revalorar la legendaria grandeza de los pueblos descubridores.

A nadie puede parecer hiperbólica la expresión de que de dicho Tratado y del frecuente cambio de impresiones pueden resultar beneficios importantes para ambos países.

España tiene plena confianza en su Caudillo. Con la misma grandeza que la llevó, de días oscuros, a los claros amaneceres de la Paz y de la Victoria, estamos seguros de que nos llevará a la grandeza. En cuanto a Portugal nadie desconoce el resurgimiento por que está pasando merced a la acertada dirección que a su política ha impuesto el talento del doctor Oliveira Salazar.

Los dos hombres se han estrechado la mano en Sevilla y con ellos España y Portugal se han abrazado en una mutua y recíproca situación de confianza, solidariándose en una unidad de destino.

Los que vamos a la guerra

Por Antonio Abad Ojuel

En la Biblioteca rompe la armonía de los libros un grupo de maletas... Preparativos de viaje, un viaje largo hacia el Norte, hacia la lejanía—blanca de nieve, roja de sangre—de los Soviets. Una dama, sonríe desde un retrato bien firmado.

Un hombre—setenta y tantos inviernos—lee, puede ser un libro de cualquiera de "Los del 98". Su hijo—palidez lograda en la persecución, checas o en cárceles—ha pasado sin estudiar los años de estudiante. Viste camisa azul y boina colorada. Es un voluntario, próxima ya la hora—nunca alegre—del adiós.

—Me voy papá; vamos a despedirnos sin tristeza. Piensa en los sentimientos que me llevan al frente. Piensa en mamá, que no pudo gozarse en el momento de la victoria y de la paz y nos dejó solos. Piensa en los deseos de lucha que almacené hora tras hora, entre rejas y golpes. En mi destino de joven español...

—Te comprendo..., quiero comprenderte..., pero no puedo olvidar tu imprudencia. Tu salud no es buena. Aquellos horizontes tan lejanos, tan fríos en el próximo invierno. Aquel peligro...

—Sin embargo, la guerra me llama. No nací para ser zorro acobardado por la jauría. ¿Quieres que viva en paz cuando ésta no existe en el mundo? ¿Quieres que duerma tranquilo mientras aún viven los tiranos que torturaron mi alma y cuerpo durante tres años día a día?

—No... no me comprendes... Mi dolor preguntaba: ¿Por qué has de ser precisamente tú? ¿Eres el único que has sufrido?

—No; pero he recogido en mi corazón el sufrimiento de todos mis compañeros. Yo no soy sino uno más en esta generación cuyas cunas florecieron en los días de Verdún, el Marne y Vittorio Veneto. Si entonces nos rodeasteis de una paz artificial—la misma que para vosotros habías creado—bien poco duraron nuestras risas de niños.

—Porque fuisteis imprudentes. Jugasteis a manejar pistolas en la Universidad en lugar de estudiar como era vuestra obligación. ¿Qué necesidad teníais de meter la política en las aulas?

—Un día fui a entrar en clase y unos hombres que no eran estudiantes dispararon contra nosotros. Yo no sé quién los enviaba, ni si ellos eran signo de política.

—Sólo sé que en nombre de Marx y de la libertad se metieron en nuestras vidas y nos declararon la guerra. La sangre de algún compañero brotó, exuberante y juvenil, y su vida fue rota sin que todavía sepamos por qué estúpido odio...

—Fuisteis locos al querer contestar a la agresión con la agresión, ellos eran más fuertes. ¿Por qué no ceder hasta el momento que todo hubiese pasado?

—Porque dió la casualidad que nacimos hombres, y a los hombres nos repugnan la injusticia y la vileza.

—Quisimos enmendar yerros, comprender a nuestros enemigos, convencerles de nuestro derecho a la paz. Ellos no nos quisieron escuchar. No querían más que nuestro exterminio. Y también nosotros aprendimos a manejar las pistolas. A la mística del odio internacional, opusimos nuestra fe española. Al mando de una caterva de bandidos de la estepa, opusimos la juventud de nuestro jefe. Y no sólo nos defendimos, sino que emprendimos la ofensiva para salvarnos y salvar con nosotros a la Patria.

—¿Pero no habíais otros medios? Se podía discutir... razonar...

—Es que las discusiones y los razonamientos en que pasasteis vuestras vidas han dado algún fruto de felicidad?

—Por lo menos hemos vivido en paz casi toda nuestra vida.

—Sería porque cerrasteis los ojos a la guerra. ¿Por qué no fuisteis a Cuba o a Filipinas?

—Mil quinientos reales costaba el comprarnos y nos compramos. Nuestro dinero nos costó.

—Quizás aquel dinero fue a alimentar a los que luego nos han hostigado como a sibilas.

—La maniqua no era peor que la estepa, ni la fiebre peor que el hielo ruso. No comprendo

SENTIDO EDUCATIVO DE LA AVIACION

Fases de la Instrucción aeronáutica premilitar

¡Juventud española! Voy a hablarle de sobre Instrucción Aeronáutica Premilitar, tema de gran interés para cuantos jóvenes sientan atracción por aviación, sobre todo para los que están comprendidos entre los diez y los veintitrés años, y muy especialmente para todos los afiliados al Frente de Juventudes que aspiren a formar parte, el día de mañana, de nuestra gloriosa arma aérea o de sus servicios auxiliares.

Sucede que la inmensa mayoría de los aspirantes llegan a las escuelas de vuelo militares sin los conocimientos más elementales de aviación y sin saber, además, si reúnen condiciones físicas y mucho menos aptitudes para el vuelo.

Hoy, solamente una nación, Alemania, puede tener la seguridad de que la inmensa mayoría de los aspirantes reúnen; al ser destinados a las escuelas de vuelo del Ejército del Aire, el conjunto de condiciones que se requieren para ser un excelente piloto militar.

¿Cómo se ha conseguido esto? Pues por medio de la instrucción aeronáutica premilitar que empieza a instruir al muchacho a los diez años y termina a los diecinueve, o sea que abarca los años en que el joven aún no está en edad de pasar a las escuelas de vuelo de la arma aérea para instruirse como piloto militar.

Por este sistema logra Alemania que su juventud, cuando es llamada al Ejército del Aire, lleve una gran ventaja a su similar de los demás países, porque previamente ha recibido una excelente preparación aeronáutica de gran valor técnico y moral. A esta preparación constante y fecunda de su juventud son debidos, en gran parte sus éxitos aéreos, hoy admiración del mundo entero.

La instrucción aeronáutica premilitar, tal como se practica en Alemania y como se ha iniciado en España, comprende cinco fases principales que son:

PRIMERA FASE.—LA ATRACCION DE LA JUVENTUD A LA IDEA AERONAUTICA

Se realiza por medio de charlas, películas, visitas a los aeródromos, exposiciones de aviación, etc. Con ello se pone a la juventud en contacto con aviación, haciéndola familiar. Esta propaganda se realiza entre los que no han cumplido aun los diez años.

Solamente en el año 1938 se repartieron entre los niños de los Colegios alemanes, dos millones de pequeños modelos de aviones hechos si, toscamente, pero que fijaban en la mente del niño la idea del avión.

Los maestros nacionales en Alemania son unos excelentes propagandistas de la aviación, para lo cual reciben una preparación adecuada.

En España, en enero de 1941, en el Palacio de Cristal del Retiro, en Madrid, se efectuó una Exposición de aviación que fue visitada por más de 100.000 personas en su mayoría niños, ya que a ellos estaba especialmente dedicada. Es este uno de los mejores medios de poner a la juventud en contacto con la aviación.

SEGUNDA FASE.—LA ENSEÑANZA DE CONSTRUCCION DE AEROMODELOS

O sea de pequeños modelos de aviones sin motor y con él, se realiza en escuelas especiales, llamadas de aeromodelistas. Pueden calcularse en unas 6.000 las existentes en toda Alemania, y en ellas reciben instrucción varios centenares de miles de jóvenes comprendidos entre los diez y los quince años.

Terminada la construcción de los modelos, que duran unos meses, se les lanza desde pequeños cerros y los vuelos que realizan demuestran la mayor o menor perfección de los trabajos hechos en las escuelas.

Aeromodelos sin motor se les ha encontrado a 90 kilómetros del lugar de lanzamiento.

Los pequeños constructores de diez a quince años de edad, experimentan una intensa emoción cuando ven que el vuelo de sus modelos responde al entusiasmo que pusieron en construirlos. No hay espectáculo que más subyuga a los muchachos aficionados a las cosas del aire, como este del vuelo de aeromodelos.

En nuestra Patria se ha iniciado esta enseñanza con arreglo a los métodos alemanes más modernos. Puedo asegurar que toda capital de provincia española que desee tener un taller-escuela puede lograrlo, pues la Dirección General de Aviación Civil del Ministerio del Aire cuenta con material de enseñanza especial para esta clase de instalaciones más que suficiente para montarlas en todas ellas.

Fusión de F. E. y J. O. N. S.

13 de Febrero de 1934

Hace ocho años quedó trazado en España—ya para siempre—el camino auténtico de salvación: el camino de la unidad. El 13 de febrero de 1934 se fundieron, en el peligro y en la esperanza comunes, los dos grupos juveniles que iniciaron la revolución nacional. En sus flancos, a derecha y a izquierda, cerraban el paso la saña de los resentidos y la indiferencia de los egoístas.

Se estableció entonces la unión espiritual y orgánica de Falange Española y de las Juntas de ofensiva nacional sindicalista. Las Jons, conducidas por Ramiro de Ledesma Ramos, incorporaron a la nueva organización el emblema del rayo y el haz de flechas, la bandera roja y negra, el nombre de nacional-sindicalismo, las consignas—lanzadas ya al aire—de "España, una, Grande, Libre" y de "Por la Patria, el pan y la justicia".

Se revista doctrinal y las guerrillas de jóvenes combatientes universitarios y obreros. Falange Española integraba el pensamiento fundamental de José Antonio sobre el nuevo Estado, como instrumento histórico, de ejecución de la unidad de destino en lo universal, y el grito de lucha de "¡Arriba España!". Comenzó a regir a Falange Española de las Jons un triunvirato formado por José Antonio, Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y Ramiro de Ledesma Ramos.

Del clima espiritual en que se logró la fusión da idea clara el escrito de José Antonio publicado en "F. E." el 22 de febrero del mismo año. Dice en él: "No es una unión lo que se ha logrado, sino una hermandad lo que se ha reconocido". "Con las Jons en hermandad única y nueva, vamos a reponer en el escudo, en el cuadrante solar de las Españas, yugo y hacha; equilibrio perfecto de la pastoral y la epepeya. Esa es nuestra meta de combate, camaradas de lo que hoy se

TERCERA FASE.—ENSEÑANZA DE CONSTRUCCION DE PLANEADORES Y VELEROS

La reciben los alumnos de quince años, seleccionados en las Escuelas de Aeromodelismo.

Practican los trabajos en madera, herrajes, entelado y barnizado que requiere la construcción de planeadores y veleeros. Con ello llegan a tener un profundo conocimiento del material que ellos mismos al llegar a los dieciséis años, utilizarán para iniciar sus prácticas de vuelo, empezando a adquirir, al mismo tiempo, ese sentido de la responsabilidad que debe poseer todo el personal que intervienga de alguna forma en la práctica del vuelo.

CUARTA FASE.—ENSEÑANZA DEL VUELO PLANEADO Y A VELA, O SEA DEL VUELO SIN MOTOR.

Es esta enseñanza la más apasionante para todo joven que sienta vocación por la aviación. En Alemania existen centenares de escuelas de esta clase y a unas 25 se eleva el número de ellas montadas con verdadero lujo de medios, en las que reciben instrucción algunos centenares de miles de muchachos comprendidos entre los 16 y 19 años, seleccionados previamente en las fases anteriores de la instrucción aeronáutica premilitar.

En España, la escuela de Huesca es la primera de las montadas como sus mejores similares alemanas.

En ella se instruyen cien alumnos pilotos cada dos meses, y a medida que las exploraciones y ensayos previos, que se vienen realizando en distintos puntos de todo el territorio nacional vayan dando buenos resultados, se irán montando algunas otras como se ha hecho en Huesca.

¡Cuántas proezas están aún por realizar en España en esta rama de la aviación! ¡Vosotros, la actual juventud española, tenéis un inmenso campo de posibilidades para escribir las más bellas páginas de la historia del velovelismo español! Y tal vez tú, joven que me lees, seas uno de los llamados a colocar muy alto el nombre español en esta interesante práctica del vuelo a vela.

5.ª Y ÚLTIMA FASE.—OBTENCION DEL TITULO DE PILOTO DE AVION

Cuando el alumno ha terminado la enseñanza del vuelo sin motor pasa a la del vuelo con motor, bien en las escuelas de los Aero-Clubs o bien en la del Ejército del Aire.

En España, actualmente, según disposiciones recientes, para obtener una beca de piloto en las escuelas de los Aero-Clubs es condición indispensable ser piloto de vuelo sin motor. Esta misma condición se exige también para el ingreso en aviación militar, condición que se hará efectiva cuando se disponga en fecha ya cercana de masa suficiente de pilotos de vuelo sin motor para cubrir todas las vacantes de pilotos militares que anuncian las convocatorias del ministerio del Aire.

Joven español, no quiero cansarte más, pero antes de terminar he de decirte algo muy grato para ti y es que, en general, nuestra juventud tiene unas condiciones magníficas para el vuelo, que si te atrae la aviación y como buen español sientes ansias de gloria y de noble emulación, puedes poner a prueba tus aptitudes para el vuelo solicitando los cursos de las escuelas de vuelo sin motor del ministerio del Aire, donde puede instruirse en vuelo todo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y si aún no has cumplido los 16 años, que es la edad mínima que se exige para asistir a estos cursos, puedes iniciarte en la aviación en las escuelas de Aeromodelistas.

El nuevo Estado español, velando por ti, ha dotado todas estas escuelas de excelentes instructores y te sufragará todos los gastos de enseñanza, incluso la alimentación y los viajes necesarios para trasladarte a ellas desde tu domicilio.

A ti, para solicitar estos cursos, no se te exige más que un gran entusiasmo por aviación y una gran fe en España y en nuestro invicto Caudillo, condiciones estas dos últimas que, perteneciendo al Frente de Juventudes, poseses en alto grado. Así, pues, decídetete, porque la instrucción aeronáutica premilitar en España está en marcha y las escuelas de aeromodelismo y de vuelo te esperan.

J. BONO

La guerra

Gran batalla en Singapur

Los defensores cercados. Comunican de Tokio que las últimas noticias procedentes del teatro de la guerra en Singapur anuncian que en estos momentos se desarrollan dos operaciones principales y simultáneas.

Las fuerzas niponas que penetraron en la ciudad por el sur impiden al enemigo todo intento de repliegue hacia el puerto para hacerse evacuar. Sólo queda a las fuerzas británicas entregarse o dejarse matar en las posiciones que ocupan y defienden. La segunda operación principal se efectúa al norte de Singapur, en dirección hacia los dos depósitos de agua que se encuentran en la isla. En este punto se encuentran concentrados unos 40.000 hombres o sea el grueso de las fuerzas británicas, las cuales están prácticamente cercadas. En este sector se libra en los momentos actuales una durísima batalla de destrucción, de la que todavía no es posible comunicar los resultados.

Por otra parte se han registrado intensos duelos de artillería entre las baterías de la región de Johore y las emplazadas en Changi, en la punta norte de la isla de Singapur. Los ingleses intentan, con la ayuda de cañones navales, hostigar desde Changi las concentraciones de tropas niponas en tierra firme, y especialmente los abastecimientos. Las unidades japonesas que se encuentran en Johore y la isla de Pala-Ubin responden vigorosamente al cañoneo inglés. Además, los aviones nipones han atacado nuevamente la zona fortificada de Changi.

En las zonas del aeródromo de Seletar y del puerto de guerra se vislumbran desde anoche grandes incendios.

Ultimátum de Yamashita

Tokio.—El teniente general Yamashita, jefe de las tropas niponas en Singapur, ha dirigido un ultimátum a las fuerzas británicas encerradas en las fortificaciones del norte de la ciudad para que se rindiesen. Los soldados británicos no han hecho caso del ultimátum y mantienen su resistencia. Las fuerzas japonesas han ordenado una dura ofensiva contra dichos centros de resistencia. Antes de comenzar el ataque, el mando japonés invitó a la población civil de los distritos del norte, amenazados por las operaciones, a trasladarse a otras zonas.

Energica ofensiva nipona

Tokio.—Oficialmente se comunica que las fuerzas niponas de Singapur

han efectuado una energética ofensiva, apoyadas eficazmente por la aviación para acabar con la resistencia de los soldados británicos que se han concentrado en torno a los depósitos de agua, en el centro de la isla. Las tropas japonesas penetraron profundamente en el dispositivo enemigo, procedentes de Bukit Timah, al noroeste de la ciudad, y conquistaron las principales defensas y fortificaciones de la isla.

Setenta y cinco mil británicos prisioneros.

Tokio.—En los centros militares se calcula en 100.000 el total de las tropas británicas en Singapur y Malasia. Las tres cuartas partes de estos contingentes han sido hechas prisioneras. Hasta el momento no es posible resumir con exactitud el resultado de los combates que se libraron al norte de la ciudad de Singapur, pero se cree que 15.000 soldados ingleses e indios han sido cercados.

Cincuenta y dos horas tardó la conquista.

Tokio.—Las tropas japonesas han tardado cincuenta y dos horas en conquistar la ciudad de Singapur, según anuncia un corresponsal de guerra. Los soldados nipones forzaron posición tras posición, persiguiendo al enemigo y dispersándolo. Cuando llegaron el miércoles por la mañana, a las siete, a las primeras casas de la ciudad de la parte suroeste, la resistencia británica era todavía muy fuerte. A las ocho de la mañana, una ligera detención de las operaciones permitió a las tropas japonesas un breve descanso. Más tarde comenzaron a penetrar por grupos en las calles de la ciudad.

Declaraciones de Roosevelt

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado ante los periodistas, en la habitual conferencia de prensa, al aludir a la situación actual de la guerra:

"Por el momento, los aliados sostenemos una guerra defensiva, pero nos preparamos para asaltar el golpe definitivo final al Eje".

Júbilo en Japón

Tokio.—Toda la nación japonesa se prepara para celebrar la extraordinaria victoria de Singapur. Todas las ciudades del país se encuentran engalanadas y las manifestaciones patrióticas han comenzado en medio de gran entusiasmo.

DELEGACION NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Curso de instructoras elementales provisionales

Dice el punto 25 de nuestro Movimiento al marcar la misión del nuevo Estado con sus juventudes: Es misión esencial del Estado mediante una disciplina rigurosa de la educación, desarrollar un espíritu fuerte y unido; e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria. Y así nuestro Caudillo al promulgar la ley de 6 de diciembre de 1940 por la que se crea el Frente de Juventudes, ha llevado a la realidad el contenido del punto 25, uniendo en un sólo haz a toda la juventud de España, que será iniciada y formada en las consignas políticas del Movimiento, es decir, en el modo de ser falangista que quiso inculcarnos José Antonio.

Para dar cumplimiento a la referida ley, el Frente de Juventudes crea el Cuerpo de instructoras. Próximamente quedará abierta la Escuela nacional de instructoras "Isabel la Católica", instalada en el monte de El Pardo, donde tendrá lugar en cursos de nueve meses, la plena capacitación de estas camaradas, y para cubrir las necesidades del momento y para llevar a cabo dicha formación política y física en los Centros de enseñanza, en todas las provincias, han comenzado unos cursos intensivos de los cuales se obtendrán un número elevado de auxiliares elementales provisionales.

La Sección Femenina pone a disposición del Frente de Juventudes, para desempeñar el cargo de instructoras elementales provisionales en los centros de enseñanza, una camarada por cada uno de los pueblos de cada provincia que cuente con más centros de enseñanza o trabajo, o mayor número de afiliadas a la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Dichas camaradas reúnen las siguientes condiciones: estado, solteras; de 18 a 30 años, con título académico o cultura suficiente para llevar a cabo la labor que se les encomienda, certificado médico de no padecer enfermedad alguna ni defecto físico, estar suficientemente dotada para desarrollar el programa de Educación Física, una conducta moral intachable.

Misión de las instructoras elementales provisionales.—La formación política y física que el Frente de Juventudes ha de dar en los centros de enseñanza y trabajo. Dichas instructoras

toras serán ejemplo de estilo, educación moral y cultural.

Formación política.—La formación política abarcará la enseñanza y conocimiento de España, según las consignas falangistas. Se darán lecciones de Historia y Doctrina nacionalsindicalista, se enseñarán cantos y danzas regionales, todo ello de acuerdo con los programas facilitados por la Delegación Nacional.

Funciones del Frente de Juventudes en los Centros de enseñanza.—Se dedicará para la formación política una hora por semana para cada uno de los grados y para la Educación Física tres horas semanales para cada uno de los grados. Se inspeccionará y vigilará la asistencia de las afiliadas y no afiliadas en las escuelas y centros de enseñanza, según orden del Ministerio de Educación Nacional del 16 de octubre último publicada en el "B. O." del 18, las enseñanzas dictadas serán incluidas en el horario establecido en los Centros de enseñanza, de acuerdo con las directrices y superiores de los mismos. La formación política y la educación física que el Frente de Juventudes desea proporcionar en los Centros de enseñanza a las no afiliadas se realizará por medio de las instructoras que a este fin prepara el Frente de Juventudes para lograr una perfecta armonía que redundará siempre en beneficio del servicio.

La Delegación Nacional (Regiduría Central) dará periódicamente a sus regidurías provinciales normas y orientaciones para el mejor cumplimiento y misión dentro de los Centros de enseñanza oficial y privadas, las que serán transmitidas a las personas que en los mismos desempeñan la labor encomendada por el Frente de Juventudes. Esperamos de las superiores y directoras de los centros de enseñanza oficial y privada que, dando una prueba más de adhesión al Caudillo de España y ratificándose en la labor meritoria ya enunciada por muchos de ellos, presten su colaboración decidida y entusiasta a la gran tarea que el Frente de Juventudes ha de realizar, consiguiendo con nuestra unidad una juventud profundamente católica y española que sienta la alegría y el orgullo de la Patria. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

OBRERO: El Subsidio de Vejez garantiza una pensión cuando por el peso de los años y del trabajo no puedas ganar un jornal. Informate en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.



Un avión de exploración a corta distancia es preparado para un vuelo en un aeródromo alemán de campaña en Rusia.

El aseo personal

Anunciábamos recientemente que una epidemia de tífus exantemático se desarrollaba en varias naciones europeas...

NOTICIAS

Suspensión del Carnaval. — La Superioridad ha dispuesto continuar suspendidas las denominadas fiestas de Carnaval...

SEÑORA O SEÑORITA! Apreñada Corte y confección en "Academia Blasco" encontrará grandes ventajas...

Acción Católica. — El retiro mensual para la Juventud Femenina, tendrá lugar el domingo...

OCULISTA. Durante los días 19 y 20 del actual, pasará consulta en Soria el especialista de Madrid...

S. LATORRE. ex Médico interno por oposición, del Hospital de San Carlos. Horas de consulta, de 9 a 2 HOTEL COMERCIO

Fallecimiento. — A la avanzada edad de noventa y cinco años, dejó de existir en Soria, el micróles último...

Pablo del Barrio. ALMACEN DE COLONIALES FUENTES, 9 SORIA. COMPRA Y VENTA DE HUEVOS AL POR MAYOR

Un nuevo libro. — En el importante periódico diario, de Barcelona "El Correo Catalán"...

A. PEREZ TOMAS. OCUlista. N. Rabal, 5 Teléfono 116

Dr. Estecha Arana. Especialista en enfermedades de la GARGANTA-NARIZ-ODOS. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 HOTEL LAS HERAS

Jerónimo Uriel Andrés. MEDICO. Laboratorio de análisis clínicos Nicolás Rabal, 5, 3.ª derecha SORIA

Agentes de Seguros. Se ofrece buena ocasión a profesional experimentado para viajar la provincia. Buena remuneración. Ofertas al Apartado 206. — Madrid.

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia. — En cumplimiento del artículo 40 de los Estatutos...

NUEVA TINTORERIA. Aguirre, 6 (Antiguo Banco de España) SORIA

Los aspirantes a la convocatoria de pilotos de complemento. Madrid. — Con objeto de que puedan solicitar la convocatoria para pilotos de complemento...

SEÑORA O SEÑORITA! Apreñada Corte y confección en "Academia Blasco" encontrará grandes ventajas...

OCULISTA. Durante los días 19 y 20 del actual, pasará consulta en Soria el especialista de Madrid...

Fallecimiento. — A la avanzada edad de noventa y cinco años, dejó de existir en Soria, el micróles último...

Un nuevo libro. — En el importante periódico diario, de Barcelona "El Correo Catalán"...

ULTIMA HORA

Las relaciones hispano-portuguesas

NUEVAS VICTORIAS DEL JAPON

Las relaciones hispano-portuguesas. EL COMUNICADO OFICIAL. Nota facilitada por el jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores...

SE ALBERA EN SEVILLA. Sevilla. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dió la tarde de ayer a efectuar diversas visitas a establecimientos y servicios militares...

LLEGADA DEL EMBAJADOR CHINO. Madrid. — Ha llegado procedente de San Sebastián, el Embajador de la China nacional en España Wang-dang-Tahyang.

Las tres cuartas partes de la isla de Singapur las ocupan fuerzas niponas. Tokio. — Las tres cuartas partes de la isla de Singapur están ocupadas por los japoneses...

LLEGA A LISBOA OLIVEIRA SALAZAR. Lisboa. — Ha llegado el presidente del Consejo señor Oliveira Salazar quien expresó la satisfacción que le había producido su reciente viaje a España.

El doctor Olveira Salazar. A la salida del hotel había formadas dos centurias de F. E. T. y de las JONS que en posición de firmes, saludaban brazo en alto al doctor Salazar...

SE ALBERA EN SEVILLA. Sevilla. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dió la tarde de ayer a efectuar diversas visitas a establecimientos y servicios militares...

LLEGAN A SEVILLA EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL Y EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO PORTUGUES. Sevilla. — El presidente del Gobierno portugués, el ministro de Asuntos Exteriores de España...

LA SEGUNDA CONFERENCIA COMENZO A LAS CUATRO DE LA TARDE Y TERMINO A LAS SIETE Y CUARTO. A las cuatro de la tarde se reanuda la conferencia, que terminó a las siete y cuarto...

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR, ACOMPAÑADO DEL SEÑOR SERRANO SUNER, RECORRIO LA CIUDAD Y VISITO EL PARQUE DE MARIA LUISA. Terminada la última entrevista, el doctor Oliveira Salazar abandonó el Alcázar...

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR SALE PARA PORTUGAL. Sevilla. — A las nueve de la mañana, el doctor Salazar y su séquito salieron del hotel Andalucía...

LA SEGUNDA CONFERENCIA COMENZO A LAS CUATRO DE LA TARDE Y TERMINO A LAS SIETE Y CUARTO. A las cuatro de la tarde se reanuda la conferencia, que terminó a las siete y cuarto...

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR, ACOMPAÑADO DEL SEÑOR SERRANO SUNER, RECORRIO LA CIUDAD Y VISITO EL PARQUE DE MARIA LUISA. Terminada la última entrevista, el doctor Oliveira Salazar abandonó el Alcázar...

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR SALE PARA PORTUGAL. Sevilla. — A las nueve de la mañana, el doctor Salazar y su séquito salieron del hotel Andalucía...

LA SEGUNDA CONFERENCIA COMENZO A LAS CUATRO DE LA TARDE Y TERMINO A LAS SIETE Y CUARTO. A las cuatro de la tarde se reanuda la conferencia, que terminó a las siete y cuarto...

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR, ACOMPAÑADO DEL SEÑOR SERRANO SUNER, RECORRIO LA CIUDAD Y VISITO EL PARQUE DE MARIA LUISA. Terminada la última entrevista, el doctor Oliveira Salazar abandonó el Alcázar...

LA SEGUNDA CONFERENCIA COMENZO A LAS CUATRO DE LA TARDE Y TERMINO A LAS SIETE Y CUARTO. A las cuatro de la tarde se reanuda la conferencia, que terminó a las siete y cuarto...

PROFESORA DE CORTE Y CONFECCION. Se precisa para la confección de unas doce muchachas en este pueblo. Para tratar, dirigirse personalmente a Hermenegildo Martín, en Calberjas del Campo.

OBRA DE GARCIA ARDURA. PROBLEMAS DE ARITMETICA, ejemplar 16 pesetas. Id. ALGEBRA, id. 16 id. Id. GEOMETRIA, id. 16 id. Id. TRIGONOMETRIA, id. 16 id. De venta en SORIA, Librería de E. Las Heras.

ANTONIO DE LA GRUZ. Pintura en general. — Anuncios, Carteles, Rótulos en Cristal. Restauración de Imágenes (pintura). Bajada del Carmen, 17

NO PARE POR FALTA DE GASOLINA. Instale un GAS-MOVIL y andará siempre. No es un gasógeno más. Es el mejor. Consumo ínfimo. Encendido fácil. Informes y presupuestos. FRANCISCO PERLADO. Nicolás Rabal, 5. Telf. 207 SORIA

CONTRA EL PAPO O PAPERA. CAPSULAS VITAN. Pomada CEREO. Quemaduras, granullaciones, herpes, coxemas, gliceras, grietas, SABAÑONES, alodermias, etc. Censura sanitaria núm. 226. Autorizada por la censura de la Dirección General de Sanidad con el número 226.

HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Cobro de pensiones de fallecidos en campaña, obtención de certificado de Penales y licencias de casa. — Alfredo Hernández. — Gestor Administrativo. — Aduana Vieja 2. — Soria.

CASA. Se vende una casa en la calle Campanario, 14. Para tratar, Pedro Casado, calle Guadalupe, 19, Almazán.

GRAMOLA. Se vende seminueva, con 40 discos. Para verla y tratar, con Guillermo Borjabal en Almazán.

ANUNCIO. — Por no haber conseguido el agraciado elegido, efecto del anuncio publicado en el mes de diciembre último, se anuncia nuevamente la plaza de herrero de este pueblo...

CLASES. Bachillerato, Contabilidad, partida doble, ampliación cultura general, Primaria, etc. S. SERRANO ROBOBO. Profesor de la Prisión Provincial, Maestro Nacional (excedente). — Mayor 19, 3.ª

PAJA DE ALMORTAS. Se desea vender y alguna cantidad de paja de trigo, al pie de carretera. Dirigirse a Ints Sanz, en Colerada.

SE VENDE una saviola suiza de dos años cubierta, una cabra de cuatro años con dos chotos y una perra loba, propia para casa o ganado. Dirigirse a Miguel Palomar "El Encabral" (Soria).

Juan Clavo Sainz. MEDICO-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Enfermedades de los Bronquios pulmón y pleura, — Rayos X. Tratamiento Médico-Quirúrgico de la Tuberculosis, Pleuro-Pulmonar (Neumotorax, — Frenicectomia — Toracoplastia, Lavado pleural, etc.) Consulta de 12 a 2 y de 5 a 5. Claustrilla, 1 y 3. 2.ª. — Telf. 281. — SORIA. Esquina Gral. Mola.

Gasógenos-Gasauto-Michelin. Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ. — SORIA. PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenero de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC. — Centenario 6. — SAN SEBASTIAN

FINCA RUSTICA SE VENDE. Finca de 42 cahices de regadío (cahices de 24 cuartales o sean de 5.712 metros) con casa habitación, cuadras para 10 cabezas mayores, corral para 500 ovejas, chozas para cerdos, a 58 kilómetros de Zaragoza y a 16 de la carretera de Navarra. Actualmente sembrados 14 cahices de alfalfa, 5 de cebada, 4 de avena, 4 de trigo, resto pendiente de siembra. Libre de colonos, se vende con todo lo que contiene, entrega en el día. Precio, rigurosamente al contado, 240.000 pesetas. Informes y venta: AGENCIA MIR. — Costa, 8. — ZARAGOZA

F. LLAMAS-AGENTE DE NEGOCIOS-COSTA, 8.-ZARAGOZA. Telf. 6967

SE VENDE una saviola suiza de dos años cubierta, una cabra de cuatro años con dos chotos y una perra loba, propia para casa o ganado. Dirigirse a Miguel Palomar "El Encabral" (Soria).

SE NECESITA albañil de 20 a 30 años. Informar Jefe Estación, Calberjas del Campo